



XI. évf. 48. szám. ADVENT 2. VASÁRNAPJA (2021. 12. 05.)

OLVASMÁNY *Bár 5, 1-9 SZENTLECKE Fil 1, 4-6. 8-11*

**Válasz:** *Hatalmas dolgot művelt az Úr velünk, azért szívből ujjongunk.*

Lukács Keresztelő János fellépésében a történelem fordulópontját látja, mert János már bejelenti a Megváltó érkezését. Ez lesz egyúttal az idők teljessége. A történelem úgy alakult, hogy a Megváltó véghezvihesse benne művét. János az Isten szavát közvetíti, amikor Izajás szövegével buzdítja az embereket bűnbánatra. A hegyeket le kell hordani, a völgyeket föl kell tölteni. A bűnbánat teszi alkalmassá az embert arra, hogy megszabaduljon bűnös vágyaitól és készséges lélekkel kitáruljon Isten akarata előtt.

**EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 3, 1-6)**

Tibériusz császár uralkodásának tizenötödik esztendejében történt: Poncius Pilátus volt Judea helytartója. Galileának Heródes volt a negyedes fejedelme, testvére, Fülöp meg Itureának és Trachonitisz tartományának, Lizániász pedig Abilinának volt a negyedes fejedelme, Annás és Kaifás főpapok idejében az Úr szöveget intézett Jánoshoz, Zakariás fiához a pusztában.

S ő bejárta a Jordán egész vidékét, hirdette a bűnbánat kereszttségét a bűnök bocsánatára, ahogy meg van írva Izajás próféta beszédeinek könyvében: „A pusztába kiáltónak ez a szava:

Készítsétek az Úr útját, egyengessétek ösvényeit. A völgyeket töltsétek fel, a hegyeket, halmokat hordjátok el. Ami görbe, legyen egyenessé, a göröngyös változzék sima úttá, és minden ember meglátja az Isten üdvösségét.”

**A HÉT SZENTJE**

December 6-án Szent Miklós püspök emléknapját üljük. A mai Törökország területén a lyciai Myra püspöke volt és a IV. század közepe táján halt meg. Tisztelete főként a X. századtól kezdve terjedt el az egész Egyházban.

Irgalmas Istenünk, Szent Miklós püspök közbenjárására őrizz meg minket minden veszélyben, hogy biztonsággal járjuk az üdvösség útját.

**V. LINNER-DÍJ-ÁTADÓ BEREGSZÁSZBAN**

Idén ötödik alkalommal adták át a már hagyományos Linner-díjat, melyet az egészségügyben dolgozó, elismert szakembereknek ítélnék oda évről évre. A Beregszászi Keresztény Értelmiségek Szövetsége (BKÉSZ) és a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség közös szervezésében megvalósult díjátadó a Pásztor Ferenc Községi és Zarándokházbán került sor november 27-én.

Beregszász neves szülöttje, Linner Bertalan az I. világháború idején harctéri sebészként dolgozott az orosz és az olasz fronton, ahol nem tett különbséget a saját, illetve az ellenség sebesültjei között, hiszen számára minden élet egyformán értékes volt. A világháborút követően visszatért szülőföldjére,

Kárpátaljára. Az ő emlékére hozták létre 2017-ben a róla elnevezett díjat, amelyet minden évben egy-egy, a szakmájában és életútjában is elismerésre méltó szakorvosnak, valamint 2020-tól ápolónak adnak át.

A díjátadó ünnepség a beregszászi római katolikus templomban vette kezdetét ünnepi szentmisével, melyet Molnár János esperes-plébános celebrált. Ezt követően a Pásztor Ferenc Községi és Zarándokházbán folytatódott a rendezvény. Az díjátadót megtisztelte jelenlétével Vida László ungvári magyar első beosztott konzul, Gyebnár István beregszászi magyar konzul, Nagy Béla, a Kárpátaljai Református Egyház Diakóniai Központjának igazgatója, dr. Csík Ferenc, a Kárpátaljai Magyar Egészségügyi Dolgozók Egyesületének elnöke, dr. Males Iván, a Beregszászi Linner Bertalan Központi Járási Kórház igazgatója, Lovas András, a díj névadójának leszármazottja, Jakab Eleonóra, a BKÉSZ elnöke, valamint a házigazdák: Molnár János bereg-ugoccai esperes-plébános és Mankovics Sándor nagybégányi plébános.

A díjátadó ünnepség kezdetén Reményik Sándor Az orvos című versét hallhattuk Tarpai Zsófia előadásában. Ezt követően Gyebnár István tartotta meg ünnepi beszédét, amelyben röviden ismertette dr. Linner Bertalan mint szakember, valamint magánszemély életútját, munkásságát és elhivatottságát. Emellett hangsúlyozta, hogy a mostani díjátadó jó alkalmat kínál arra, hogy hálát adjunk és köszönetet mondjunk azoknak az egészségügyi dolgozóknak – orvosoknak, ápolóknak –, akik a 2019-ben kirobbant világjárvány kezdetétől mind a mai napig emberfeletti erővel küzdenek a betegség ellen.

Lovas András, dr. Linner Bertalan leszármazottja köszöntötte a megjelenteket, és háláját fejezte ki azért, hogy Beregszász hitelesen őrzi „Berti bácsi” emlékét.

Jakab Eleonóra köszöntőbeszédében kiemelte: „Magunkat mint egy eszközt, Isten kezébe helyezük, és úgy szolgáljuk az ő nagyságos terveit és mások javát. Linner Bertalan így tett! [...] Dr. Linner Bertalan híres volt szerénységéről, tetterekészségéről, szolgálatkészségéről, idejét és erejét nem sajnálva mások szolgálatába állt, cserébe pedig nem kért és nem várt el semmit” – tudhattuk meg Jakab Eleonóra beszédéből. Ezt követően egy, a Linner-díjról készített kisfilmet vetítettek, amelyet a Kárpát-medencei Magyarság Evangelizációjáért Alapítvány (KAMME) és a Bethlen Gábor Alapkezelő támogatásával Gazdag Mihály készített.

A kisfilm levetítését követően elérkezett a várva várt pillanat, amikor is kihirdették az idei Linner-díjazottakat. A kuratórium döntése alapján 2021-ben az orvosi díjat prof. dr. Szircsák Erzsébetnek, az ápolói díjat pedig Gogola Istvánnak ítélték oda.

Szircsák Erzsébet 1977. december 27-én született Beregszászban római katolikus családban. Iskolai tanulmányait 1995-ben kitűnő eredménnyel fejezte a Csomai Középiszkolában, majd 1995 és 2001 között az Ungvári Nemzeti Egyetem Általános Orvostudományi Karának hallgatója volt. Ezt követően szintén az Ungvári Nemzeti Egyetem Orvostudományi Karán posztgraduális képzésben vett részt 2001–2002 között, majd a belgyógyászat szakirányt választva vizsgázott. Egyetemi tanulmányainak befejezése után az Ungvári Nemzeti Egyetem Általános Orvostudományi Kara Belgyógyászati Tanszékének asszisztense, ezt követően docense, majd professzora, tavalytól pedig tanszékvezetője lett. Már az egyetemi tanulmányai alatt mélyen beleásta magát a gasztroenterológiába (emésztőrendszerrel foglalkozó tudományág), amely tudományágban 2006-ban doktori fokozatot szerzett a Dnyipropetrovszki Orvostudományi Akadémia,

valamint az Ukrán Tudományos Akadémia Gasztroenterológiai Kutatóintézetében. Prof. dr. Szircsák Erzsébet ma az Ungvári Nemzeti Egyetem Belgyógyászat Alapjai Tanszék tanszékvezetője, emellett nem feledkezik meg a beregszászi betegeiről sem. Ott segít, ahol tud, ahol lehet.

Városunk egy egész kicsi közösség, amelyben mindig vannak ikonikus arcok, Gogola István is egy ilyen meghatározó személy. Gogola István 1980. szeptember 6-án született Beregszászban. Általános képzést a helyi 8. Számú Középiskolában kapott, ahonnan a 9. osztály elvégzését követően felvételt nyert a Beregszászi Egészségügyi Szakközépiskolába. Itt 2000-ben felcserei képesítést szerzett kitüntetéssel. Az ezt követő öt évben az Ivano-Frankivszki Nemzeti Orvostudományi Egyetem diákja volt pszichológia szakon. 2006 és 2009 között a Sárospataki Református Teológiai Akadémia lelkipásztori munkatársképzésén vett részt, mindeközben folyamatosan dolgozott, többek között a Nagybaktai Orvosi Rendelőben tevékenykedett felcsereként 2000 és 2002 között. Ezt követően visszatért korábbi iskolájába, ahol 2007-ig iskolai ápolóként és biológiatanárként tevékenykedett. A Beregszászi Bethlen Gábor Magyar Gimnázium (ma Líceum) iskola-pszichológusa és egészségnevelés-oktatója lett, amivel párhuzamosan tanított a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Pedagógia és Pszichológia Tanszékén. A helyi református gyülekezet oszlopos tagja, több éve presbitere, valamint a gyülekezet egyházmegyei tanácsának küldötte. Huszonöt évesen csatlakozott a beregszászi cserkészmozgalomhoz. A Beregszászi 4. Számú Bendász István Cserkészcsapat aktív tagja, valamint a beregszászi Pulzus FM egyik rendszeres műsorvezetője. Ma is végez házi betegápolást, lelkileg támogatja a súlyos betegek hozzátartozóit.

Mindkét díjazotról elmondható, hogy mind egészségügyi dolgozóként, mind magánemberként büszkén és bátran helytálltak dr. Linner Bertalan hagyatéka és emlékezete előtt, amit a most átadott díjak példátlanul tükröznek.

A díj átadását követően a Beregszászi Kodály Zoltán Művészeti Iskola és a Beregszászi Kossuth Lajos Líceum diákjainak kulturális programja színesítette az ünnepséget Roszoha Mária zongorakiséréttel.

Végezetül Lovas András egy közel száz éve készített fényképet adott át Jakab Eleonórának, amely kép dr. Linner Bertalan ábrázolja hadnagy egyenruhájában, hiszen kitartó és fáradhatatlan munkája meghatározó szerepet tölt be „Berti bácsi” emlékének őrzésében.

A díjátadó ünnepség zárásaként a meghívott vendégek elhelyezték koszorúikat dr. Linner Bertalan szülőházánál, és főhajással tisztelegtek az emléke előtt.

## **HIRDETÉSEK**

+ **Közös Advent ismét!** Hagyománnyá vált, hogy Beregszász elöljárói, történelmi egyházai és civil szervezetei **Közös Advent** címszó alatt valósítják meg a várakozás időszakában rendezett programjaikat.

A város lakói és vendégei advent minden vasárnapján kulturális rendezvényen vehetnek részt a főtéren, melyek fő motívuma a közös gyertyagyújtás lesz. **A második gyertyagyújtási ünnepség** december 5-én valósul meg. A béke lángját 16.00 órakor gyújtják meg a város elöljárói, majd a Beregszászi Kodály Zoltán Művészeti Iskola tanári kórusának koncertje hangol az ünnepre. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

+ **FOLYTATÓDNAK AZ ADVENTI LELKIGYAKORLATOS DÉLUTÁNOK** a Beregszászi Római Katolikus Templomban. Szeretettel várjuk a híveket advent minden

keddjén a lelkigyakorlatos alkalmakra, melyek 15:25-kor kezdődnek szentségimádással, majd 16 órától szentmise lelkigyakorlatos beszéddel.

A szentbeszédet mondják:

December 7. – Ft. Kvascsuk András, sislóci plébános

December 14. – Ft. Bán Jónás OFM, nagyszőlősi plébános

December 21. – Ft. Molnár János, beregszászi plébános

Készüljünk együtt a Karácsonyra!

+ A sekrestyében kapható a **Kárpáti Harangszó** című énekes- és imakönyv. Ara: 50 hrvinya.

+ Év vége felé közeledve kérjük a híveket a 2021-es évi **egyházközségi hozzájárulás** befizetésére a sekrestyében vagy a plébániai irodában.

## **TAKI (Találd ki!)**

Keresztelő Szent Jánost milyen jelzővel szoktuk illetni? A választ megkapod, ha az ábra bal felső sarkából "L" alakban elindulsz. A válasz 8 betű. (Van benne meglepetés is!)

E	Á	Á	D	V
T	E	L	N	T
I	-	V	R	Ő
Á	U	R	A	K
O	Z	Á	F	S

## **KERESZTELÉS-HÁZASSÁG-TEMETÉS**

**Temetés: Klecsenkó Erzsébet – 2021. 11. 27.**

### **IGENAPTÁR**

**December 5. vasárnap: Advent 2. vasárnapja**

Bár 5,1-9 Zsolt 125 Fil 1,4-6.8-11 Lk 3,1-6

**December 6. hétfő: 2. adventi hét hétfő**

Iz 35,1-10 Zsolt 84 Lk 5,17-26

Választható emléknap : Szent Miklós püspök

**December 7. kedd: 2. adventi hét kedd**

Iz 40,1-11 Zsolt 95 Mt 18,12-14

**December 8. szerda: A Boldogságos Szűz Mária szeplőtelen fogantatása – FÜ**

Ter 3,9-15.20 Zsolt 97 Ef 1,3-6.11-12 Lk 1,26-38

**December 9. csütörtök: 2. adventi hét csütörtök**

Iz 41,13-20 Zsolt 144 Mt 11,11-15

Választható emléknap : Szent Juan Diego Cuauhtlatzoatzin

**December 10. péntek: 2. adventi hét péntek**

Iz 48,17-19 Zsolt 1 Mt 11,16-19

Választható emléknap : A Loretói Boldogságos Szűz Mária

**December 11. szombat: 2. adventi hét szombat**

Sir 48,1-4.9-11 Zsolt 79 Mt 17,10-13

### **HETI MISEREND**

December 6, hétfő: 06:30 - Beregszász

December 7, kedd: 14:00 - Macsola

16:00 - Beregszász

December 8, szerda: 10:00 - Beregszász

12:00 - Ardó

December 9, csütörtök: 06:30 - Beregszász

December 10, péntek: 06:30 - Beregszász

December 11, szombat: 14:00 - Macsola

16:00 - Beregszász

December 12, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com